

粵蔬菜抽檢合格率上升

葉菜類農藥殘留仍較普遍

廣東省農業廳今天公布對蔬菜、畜禽產品質量安全第二次監督抽查情況。抽查結果顯示，部分蔬菜農藥殘留、生豬「瘦肉精」殘留和雞肉礦胺類藥物殘留超標，廣東蔬菜和畜禽產品質量仍存在一定隱患。

【本報記者黃寶儀廣州六日電】

據介紹，本次監督抽查分別在廣東全省 21 個地級市抽蔬菜樣品 525 個，監測項目為甲胺磷等 22 種農藥的殘留量。按國家標準判定，42 個樣品不合格，蔬菜合格率為 92.0%，略高於今年 4 月份第一次蔬菜農藥殘留監督抽查的合格率 (91.5%)。其中，番茄、黃瓜和茄子三個品種的合格率為 100%，葉菜類和豆類蔬菜的農藥殘留含量較普遍。在廣東 21 個受檢城市中，農藥殘留合格率在 96% 以上的有佛山、東莞、廣州、深圳、珠海、韶關、河源、梅州、湛江、清遠等 10 個市。

禽類產品 99% 合格

畜禽產品中「瘦肉精」殘留和礦胺類藥物殘留監測分別在 21 個地級市 129 個監測點進行抽樣，共抽檢生豬尿液樣品 126 個、豬肝樣品 126 個、豬肉樣品 105 個和雞肉樣品 168 個。監測項目為「瘦肉精」(鹽酸克倫特羅)污染和 7 種礦胺類藥物殘留情況。本次監測，廣東全省畜禽產品平均合格率為 99.0%，低於今年 4 月份第一次監督抽查的合格率 (100%)。其中，抽檢的 357 個生豬尿液、豬肝樣品和豬肉樣品，共 5 個樣品檢出「瘦肉精」，合格率為 98.6%。廣州、汕頭、肇慶三個市抽查的樣品檢出「瘦肉精」。

廣東省農業廳表示，從抽檢結果來看，廣東的蔬菜和畜禽產品質量仍存在一定隱患。廣東省農業廳要求各級農業行政主管部門下一階段完善管理制度，強化監管措施，重點查處生產和經營不合格農產品的經營者，同時加強對無公害農產品、綠色食品、名牌產品等獲得認證的農產品企業和農業企業、農民專業合作社以及規模農產品生產基地的管理，並加強培訓，積極引導農民安全、科學、合理使用農業投入品，嚴禁使用高毒、高殘留農藥及其復配製劑，保障農產品生產安全。



廣東抽驗黃瓜、番茄和茄子的合格率均為 100%

(資料圖片)

粵公安廳高官 手機號遭叫賣

【本報訊】目前犯罪分子利用電話和網絡等高科技手段詐騙技術日益高明，連廣東省公安廳副廳長的手機號碼都被獲取，用於公開叫賣賣。

據廣州日報六日報道，國慶期間，利用「黃金周」休閒時間進行網絡購物、上網聊天，短信問候的人也越來越多，與此同時，各路行騙「高手」也四處出擊，無不盼着藉國慶之機釣到一條「大魚」，過個「肥」節。面對形形色色的騙招，廣州市公安部門提醒廣大市民，犯罪分子竊取、盜用、挪用他人信息資料從事非法活動，謀取不正當利益，已成為新的犯罪問題，要注意妥善保管和謹慎使用個人信息資料，不給犯罪分子可乘之機。

穗破近 60 億元假發票案

【本報訊】記者從廣州市地稅局了解到，近日該局聯合廣州公安、國稅部門搗毀了一個位於廣州天河區岑村私人住宅內的假發票製造點，一舉查獲國、地稅假發票二十一萬份，抓捕十二名犯罪嫌疑人。

據中新社引述廣州市地稅第五稽查局介紹，在現場查獲的假發票中，包括幾十份銷售不動產和建築業不限位的自開票，可開金額共計近六十億元，同時繳獲各類偽造票證，以及一批製造假票的機器設備和原材料。

現場收繳到的大量各類電腦版、手工版國地稅發票，票種涵蓋了貨物銷售、飲食、娛樂、建築、服務業、廣告業、運輸業等多個行業，且假發票範圍還包括了稅務部門的特種發票和完稅憑證。據介紹，該團夥製假不僅有國地稅發票，還涉及到了銀行支票存根聯、ETS 電子銀行繳款單等。另外，現場還查獲大量偽造票證，如全國普通高等學校畢業生報到證、出入境動物檢疫合格證明、成品油批發經營批發證書等十幾種票證，且仿真度很高。在查獲假的各類票證中，絕大部分都是省外票據。

該團夥是製假與售假團夥相結合，在假發票的銷售環節上不斷「創新」，不僅通過手機短信和在公共場所派發各類假發票的名片這些傳統方式，而且還通過郵寄樣板給企業，以及根據企業的需要進行定制，由此與企業形成較為穩定的利益關係。

廣州市地稅稽查部門表示，由於該案涉及可開票金額較大，是廣州至今查獲的規模較大的發票犯罪案件，目前正在進一步偵查審理當中。

長假後東莞市民熱衷美白

【本報訊】中新社東莞六日消息：「有什麼好用的美白面膜介紹嗎？」東莞的陳小姐今天一上班就打開電腦在 QQ 群裡發問。長假期間，陳小姐去海南三亞旅行。回來後，每個見到她的人都說她黑了不少。陳小姐發誓一定要白回來，於是一早就向網友討教。記者今天走訪了一些護膚品店和美容院，發現買面膜、做護理，忙着白回來的女性還真不少。

國慶期間，全國各大旅遊城市基本都是晴好天氣，很多出行的市民都被曬黑了，具有美白效果的面膜、面霜成了這兩天護膚品店的熱賣商品。「哪些面膜是有美白效果的？」在一家商場裡，不時有女顧客問導購員。「很多顧客放假回來曬黑了，需要買面膜，尤其是美白和補水的面膜，這兩天賣得很好。」導購員告訴記者。

某花園小區的美容店裡，很多顧客指明國慶假期曬黑了，需要買美容產品。「我們有一款曬後修復的產品，這兩天推薦給顧客，他們都會買。」

美容院的美白和補水項目也大受歡迎。「我們的一些會員在去旅行前就來做補水項目，旅行回來後做曬後修復的，所以這兩天來的客人比較多，集中在曬後補水和曬後美白兩大項目，有面部的也有全身的。」一家美容生活館的工作人員告訴記者。

穗執行新基準地價 住宅地價漲超三成

【本報記者呂劍廣州六日電】廣州市從本月一日起開始執行新基準地價。新基準地價以 2007 年 1 月 1 日為標準，所有用地地價全線上升，其中住宅和工業用地上升超過三成。廣州市國土局負責人今天表示，廣州市基準地價的調整是土地價值的客觀反映，與廣州市同期房價、GDP 和固定資產投資額的增長水平相協調，與廣州市城市地位和

他身為公安廳的副廳長，手機號碼都不知怎麼會流傳到社會上，居然經常接到莫名其妙的電話，甚至還有推銷的電話，公安監網部門調查後發現，他的手機號竟然被制成了資料光盤在佛山的街頭公然叫賣，還有另一位副廳長的手機號碼。

據了解，商家獲取用戶資料的途徑有很多，如問卷調查、網絡等，很多網站在進行用戶註冊時，都要求用戶提供真實的個人資料。尤其是銀行、保險公司、醫院、房地產公司、車管所、工商局等機構都可以成為個人用戶資料的供應商，個人資料成了任人倒買倒賣的公用品，每個渠道每個人出售用戶資料的法律風險與罪惡感都很低，另一方面，被出售的用戶即使屢受短信或電話騷擾，依然投訴無門。



深博物新館再現改革開放

【本報訊】新華社六日消息：中國唯一一個以改革開放史為核心內容的博物館——深圳博物館新館將於 12 月 18 日建成，並正式開館。

深圳市博物館新館位於深圳市中心地段，總建築面積 3.2 萬平方米，計劃總投資 2.4 億元。這個博物館按照 3 層大樓設計，第 1 層為中庭大堂、專題展廳等；2 層為古代深圳陳列館、近現代深圳陳列館、深圳民俗文化館；3 層為改革開放史陳列館。

深圳市文化局負責人表示，深圳博物館新館是深圳市「文化立市」的一項重要工程，也是深圳市紀念中國改革開放 30 周年慶典活動的重要組成部分。據悉，12 月 18 日開館當日，該館將舉辦《深圳改革開放史》大型展覽，主要展示中國共產黨十一屆三中全會以來，深圳經濟特區從醞釀、建立到發展、完善的歷史進展脈絡，以及深圳改革開放以來取得的成就。

經濟發展水平相一致。

據悉，本次基準地價是對基準日為 2004 年 12 月 31 日的基準地價的更新，即反映的是廣州市 2005、2006 年兩年期間的土市場價格的變化水平。

國土局官員認爲，城市基礎設施完善推動土地價值上升，客觀反映了土地市場價格的理性變化。近年來廣州市城市基礎設施和生活配套設施的大量投入建設，使得廣州市城市環境和居住環境發生比較大的改善，推動全市土地價值提高，尤其是城市外圍新開發的區域，如羅崗、花都、番禺和南沙區，地價水平不如中心城區高，但是近兩年來城市基礎設施不斷完善、軌道交通向外延伸發展，讓這些區域的地價水平有了較快的增長。



廣州市 6 日開始實行由機動車所有人自編自選機動車號牌服務措施 (新華社)

華南快訊

粵擬每年扶持 20 萬人創業

記者從廣東省勞動保障廳獲悉，廣東省從今年起至 2012 年實施創業興業計劃，力爭每年扶持城鄉勞動者成功創業 20 萬人左右，帶動就業 80 萬人左右。

另外，廣東省將完善城鎮養老保險政策，加快建立農村養老保險制度，不斷擴大養老保險覆蓋面，到 2012 年，城鎮戶籍從業人員參保率達到 95% 以上，農民工參保率達到 80% 以上，農村養老保險參保率達到 60% 以上，其中被徵地農民參保率達到 90% 以上，全徵地農民參保率達 100%。

(本報記者袁秀賢)

穗關閉上百家污染企業

今年五月至九月，廣州已關閉了上百家污染企業，掛牌督辦的一百四十六家排污企業已有八成完成了整改。目前仍有部分企業未完成整改，主要是分布在花都、從化良口鎮等五金、石粉加工企業和生化企業。長期臭氣擾民的廣州萬寶雪櫃廠已經被列入廣州市首批環保企業的名單之中，一年多後，該廠將搬遷，離開城區。廣州市環保局表示，到本月三十一日，廣州全部掛牌督辦企業基本可以完成整改要求。

(中通社)

粵黃金周交通事故死 118 人

廣東省公安廳交通管理局透露，今年「十一」黃金周期間，全省共發生各類道路交通事故 572 起，死亡 118 人、受傷 728 人，同比分別下降 35.95%、24.36% 和 37.13%。其中一次性死亡 3 人以上的特大交通事故 3 起、死亡 12 人。

(金羊網)



在廣東韶關市湊江區梨市鎮，演員在「流動舞臺」上為群眾表演文藝節目 (新華社)

江門發現民國時期股票

【本報訊】十月五日，江門市民李先生向記者出示他收藏的四張祖輩遺留下來的民國時期股票，至今已相傳五代，李先生全家對此十分珍惜。

據中新社江門六日報道，李先生說，他收藏這些股票極有可能是在香港發行的。從李先生出示的四張股票上看到，這些股票紙面已發黃，但股票上的字仍清晰可認，股票完整無損，股票分別屬於三個不同的公司，其中一張屬於新世界飛船有限公司，一張屬於中美安良置業有限公司，另外兩張則屬於華美農業公司。其中的一張「中美安良置業有限公司正式股票」，發現發行日期是民國六年二月十一日 (即一九一七年)，票面載明股東的地址和姓名、股票編號，並蓋有公司名章以及經手人的名章，左邊還畫有公司辦公大樓的外觀，並寫有地址「該樓在於香港干諾道街門牌三十五號」。